

# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБКОМА И ГОРНОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ  
СОВЕТСКОГО СОЮЗА, ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ

№ 50 (9646)

Суббота, 12 марта 1955 года.

Цена 20 коп.

## В ИНТЕРЕСАХ КРУТОГО ПОДЪЕМА СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

Сегодня «Правда» публикует постановление Центрального Комитета КПСС и Совета Министров СССР об изменении практики планирования сельского хозяйства. Принятое в соответствии с решениями январского Пленума ЦК КПСС, это постановление призвано сыграть исключительно важную роль в деле дальнейшего укрепления колхозов, МТС и совхозов, в подъеме всего сельскохозяйственного производства.

ЦК КПСС и Совет Министров СССР признали неправильной существующую систему планирования сельского хозяйства с ее чрезмерной централизацией, с ее порядком доведения до колхозов большого количества плановых показателей, строго определяющих, какие культуры и в каких размерах колхозу нужно сеять, какие виды скота и в каких количествах надо содержать. Ввиду того, что такая система планирования не вытекает государственной необходимостью и мешает развитию местной инициативы, ЦК КПСС и Совет Министров СССР решили перейти на новый порядок планирования, который способствовал бы получению максимального количества сельскохозяйственных продуктов.

Плановое руководство развитием народного хозяйства, в том числе и такой его обширной отрасли, как сельское хозяйство, является одним из величайших завоеваний социализма. Наше государство не знает прусской капиталистической анархии производства и обеспечивает поступательное развитие экономики в интересах всего советского общества. Всестороннее укрепление планового руководства хозяйством было и остается важнейшим требованием во всей работе по развитию народного хозяйства.

Неправильно было бы, однако, думать, что плановое руководство развитием сельского хозяйства означает необходимость в центре регламентировать все стороны деятельности местных органов, колхозов и МТС, из центра предписывать, как и когда надо пахать и сеять, какие культуры и на каких площадях возделывать, сколько и какого скота содержать.

Великий Ленин указывал: «Было бы ошибкой, если бы мы просто по шаблону списывали декреты для всех мест России...». «Центральную Россию, Украину, Сибирь шаблонизировать, подчинять известному шаблону будет величайшей глупостью». В. И. Ленин учил нас в каждом случае не связывать себя шаблоном, не думать, что опыт того или иного района, например, центра страны, можно целиком перенести на все окраины. Ленин требовал обязательно учитывать особенности мест.

Многолетний опыт работы колхозов, МТС и совхозов убедительно показал, что без учета местных особенностей, без развития инициативы в использовании местных возможностей не может быть правильного руководства сельским хозяйством. Тем не менее Госплан СССР, Министерство сельского хозяйства СССР и Министерство заготовок СССР пытались планировать развитие сельского хозяйства различных районов по единому шаблону.

Естественно, что шаблонное планирование посевных площадей вызвало такое размещение сельскохозяйственных культур, которое не соответствовало экономическим и почвенно-климатическим условиям колхозов, накопленному ими опыту ведения сельского хозяйства, сложившейся культуре земледелия и животноводства. Так, южным районам страны, и особенно Украины, навязывались посевы яровой пшеницы, а районам Сибири, Урала и Казахстана — посевы озимой пшеницы, тогда как в северных районах лучше родит озимая, а во вторых — яровая пшеница. До последнего времени посевы кукурузы планировались только для южных областей и республик, хотя имелось достаточно данных науки и передового опыта о возможности успешного возделывания кукурузы почти во всех районах страны. Так же обстояло дело с планированием развития животноводства в различных районах.

Самой собой разумеется, что сложившаяся практика планирования не способствовала повышению валовых сборов сельскохозяйственных культур и увеличению производства продуктов животноводства. Она сковывала инициативу колхозов и МТС, ослабляла их заинтересованность в развитии сельскохозяйственного производства, в использовании местных возможностей. Это привело к тому, что районы, имеющие благоприятные условия для земледелия и животноводства, нередко снабжались за счет привозных продуктов.

В практике планирования сельского хозяйства Госплан СССР и Министерство сельского хозяйства СССР главное внимание обращали на то, где, какую культуру и на какой площади посеять, сколько голов такого-то скота вырастить и сохранить, но не проявляли надлежащей заботы

о главном — о планировании товарного выхода продукции в размерах, обеспечивающих нужды страны. ЦК КПСС и Совет Министров СССР решительно осудили бюрократические извращения в планировании сельского хозяйства. Планирование сельскохозяйственного производства должно начинаться непосредственно в колхозах совместно с МТС и в совхозах с учетом лучшего использования земельных угодий. При этом планирование и счет должны вестись не по количеству гектаров посева той или другой культуры и не по количеству голов скота в стаде, а по количеству центнеров зерна, картофеля, овощей и других продуктов полеводства, по количеству мяса, молока, шерсти и других продуктов животноводства.

Установлено, что государственные планы развития сельского хозяйства, утверждаемые Советом Министров СССР, должны состоять из небольшого количества показателей. Его главная задача — обеспечить удовлетворение потребностей населения в продовольствии, а промышленности — в сырье. Он должен предусматривать объем заготовок продукции, получаемой в виде обязательных поставок, натуроплаты за работы МТС, контрактации, закупок, а также объем тракторных работ, производимых машинно-тракторными станциями в колхозах.

В постановлении определен порядок доведения государственных плановых заданий до Советов Министров союзных и автономных республик, крайисполкомов, облисполкомов, райисполкомов, колхозов и МТС. Наряду с этим установлено, в каком порядке должны рассматриваться и утверждаться производственные планы колхозов в райисполкомах, а также сводные планы развития сельского хозяйства в облисполкомах, крайисполкомах, Советах Министров автономных и союзных республик, в Госплане СССР и Министерстве сельского хозяйства СССР.

Огромное преимущество нового порядка планирования состоит в том, что при сохранении в руках государства планового руководства развитием сельского хозяйства он позволяет развязать инициативу в деле использования местных производственных возможностей. Этот порядок повышает заинтересованность колхозов в максимальном и интенсивном использовании всех земельных угодий, являющихся основным богатством колхозов. Зная о том, что стране государству подлежит строго определенная часть колхозной продукции, колхозники будут прилагать все усилия к тому, чтобы лучше использовать землю, увеличить производство продукции на каждые 100 гектаров земли при наименьших затратах труда и средств на единицу продукции.

В условиях, когда резко повышается роль мест в планировании сельскохозяйственного производства, новые ответственные задачи встают перед Госпланом СССР и его органами. Вместо мелочливой опеки над колхозами, МТС и совхозами при установлении текущих производственных показателей Госплану СССР надо сосредоточить внимание на разработке перспективных планов, правильном размещении сельскохозяйственного производства по экономическим и природно-географическим зонам страны, балансовой увязке развития сельского хозяйства с другими отраслями народного хозяйства, а также на контроле за выполнением планов развития сельского хозяйства и обеспечением страны всеми необходимыми сельскохозяйственными продуктами.

Госплан СССР, Министерство сельского хозяйства СССР, Министерство совхозов СССР, Министерство заготовок и ЦСУ СССР должны совместно с Советами Министров союзных республик разработать предложения о переходе к планированию производства важнейших видов продукции полеводства и животноводства в расчете на 100 гектаров сельскохозяйственных угодий. Вместе с тем им поручено представить предложения по планированию основных показателей развития сельского хозяйства в колхозах и совхозах на более длительный срок.

Изменения практики планирования сельского хозяйства, направленные на всестороннее расширение производства сельскохозяйственной продукции и увеличение ее товарной части, отвечают жизненным интересам государства, колхозов и колхозников, интересам развития экономики совхозов. Не подлежит сомнению, что новый порядок планирования поможет мобилизовать творческую активность и развязать инициативу колхозников, работников МТС и совхозов в борьбе за успешное осуществление всенародной задачи — в кратчайший срок вывести производство зерна до 10 миллиардов пудов и в два-два с лишним раза увеличить производство продуктов животноводства.

(Передова «Правды» за 11 марта).

## Пропаганда решений январского Пленума ЦК КПСС

НОВОРОССИЙСК. 9 марта. (ТАСС). Здесь проведено совещание докладчиков города, выезжающих на животноводческие фермы в подшефные колхозы для разъяснения решений январского Пленума ЦК КПСС.

Первая группа докладчиков, снабженная библиотечками по вопросам животноводства, выехала в Темрюкский и Крымский районы. Вчера вторая группа докладчиков выехала в Анапский и Геленджикский районы.

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КПСС И СОВЕТА МИНИСТРОВ СССР 9 МАРТА 1955 ГОДА. ОБ ИЗМЕНЕНИИ ПРАКТИКИ ПЛАНИРОВАНИЯ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА (1 стр.).

- Международный день борьбы против парижских соглашений и возрождения германского милитаризма. Собрания представителей общественности (2 стр.).
- Все силы молодежи на выполнение решений январского Пленума ЦК КПСС (V пленум Томского областного комитета ВЛКСМ) (2 стр.).
- А. Курдюмов. — Учреждения культуры сельского района (2 стр.).
- В Министерстве иностранных дел СССР (2 стр.).
- Больше товаров широкого потребления населению (2 стр.).
- С. Мухин, А. Федосова, А. Кривенс, В. Давыдов. — Наши дела и планы (3 стр.).
- Б. Фюфанов. — Снизить себестоимость тракторных работ (3 стр.).

## Соревнование лесозаготовителей (3 стр.).

- В. Березкин. — Безответственное отношение к новой технике (3 стр.).
- Трудящиеся Болгарии отмечают Международный день борьбы против парижских соглашений и возрождения германского милитаризма (4 стр.).
- Трудящиеся МНР отмечают Международный день борьбы против парижских соглашений (4 стр.).
- Трудящиеся Европы усиливают борьбу против парижских соглашений и реиндустриализации Западной Германии. Выступление Луи Сайяна в Санкт-Петербурге (4 стр.).
- Б разговаривали между США и Англией (4 стр.).
- Заседание правительственного комитета Чехословакии по исследованию и использованию атомной энергии в мирных целях (4 стр.).

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КПСС И СОВЕТА МИНИСТРОВ СССР

9 марта 1955 года

# Об изменении практики планирования сельского хозяйства

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР отмечают, что Госпланом СССР, Министерством сельского хозяйства СССР и Министерством заготовок в практике планирования сельского хозяйства допущены серьезные недостатки и ошибки. Существующая система планирования сельского хозяйства с чрезмерной централизацией и большим количеством показателей, устанавливаемых для колхозов, МТС и совхозов, не вытекает государственной необходимостью. Для того, чтобы обеспечить государство всеми видами сельскохозяйственной продукции, совсем не требуется из центра доводить до колхозов и совхозов планы посева по всем культурам, планировать все виды скота и количество поголовья, не предоставляя возможности колхозам и совхозам проявлять инициативу в более правильном и рациональном ведении хозяйства.

Сложившийся порядок планирования, при котором до колхозов доводились планы посева, строго определяющие, какие культуры и в каких размерах нужно сеять, какие виды скота и в каких количествах колхозу необходимо содержать, приводил во многих случаях к нерациональному ведению хозяйства. Шаблонное планирование посевных площадей вызвало неправильное размещение сельскохозяйственных культур, которое не соответствовало экономическим и почвенно-климатическим условиям колхозов, накопленному ими опыту ведения сельского хозяйства, сложившейся культуре земледелия и не способствовало увеличению валовых сборов сельскохозяйственных культур. Такое планирование не позволяло также колхозам более правильно организовать ведение общественного животноводства, добиваться увеличения производства мяса, молока, яиц, шерсти и других продуктов. Все это сковывало инициативу колхозов и МТС, ослабляло их ответственность и заинтересованность в развитии сельскохозяйственного производства, не стимулировало увеличения выхода продукции с закрепленных за колхозом земельных угодий и снижало возможности получения колхозами высоких доходов.

Только результатом неправильного планирования и стремлением Госплана СССР и Министерства сельского хозяйства СССР предписывать все сверху можно объяснить, что южным районам страны и особенно Украины навязывались посевы яровой пшеницы, несмотря на то, что местные работники, основываясь на многолетнем опыте работы, доказывали целесообразность посевов озимой пшеницы. В то же время районам Сибири, Урала и Казахстана в течение ряда лет, несмотря на возражения местных работников, планировались посевы озимых культур, хотя озимые хлеба в условиях этой зоны, как правило, дают урожай значительно ниже яровых хлебов.

До последнего времени, несмотря на исключительную ценность кукурузы, как источника резкого увеличения производства зерна и создания прочной кормовой базы для животноводства, посев этой высокоурожайной культуры планировался только для южных областей и республик и не предусматривался в других зонах страны, хотя имелось достаточно данных науки и передового опыта о возможности возделывания кукурузы почти во всех районах страны.

Известно, что в Литве, Латвии и Эстонии на протяжении нескольких десятков лет крестьяне широко практиковали беконовый откорм свиней, накопив в этом деле большой опыт и создали соответствующую кормовую базу. Между тем, работники плановых и сельскохозяйственных органов усиленно навязывали колхозам и совхозам Прибалтики сальную и подсушенную свиней.

Всем, казалось бы, ясно, что в пригородных районах, не имеющих достаточных пастбищ, выгоднее для государства, колхозов и колхозников разводить молочное животноводство и свиноводство. Между тем, колхозам и совхозам этих районов необоснованно ежегодно устанавливались задания по росту поголовья овец. В то же время в планах развития животноводства недостаточно учитывались благоприятные возможности для развития тонкорунного и полутонкорунного овцеводства в колхозах и совхозах Казахстана, Сибири и Средней Азии, располагающих огромными пастбищными угодьями.

Занимаясь ненужной детализацией планов развития сельского хозяйства, Госплан СССР и Министерство сельского хозяйства СССР в то же время не уделяли должного внимания таким важным вопросам, как удовлетворение потребности отдельных зон страны в различных сельскохозяйственных продуктах и не нацеливали местных работников на увеличение производства этих продуктов. В районах Дальнего Востока имеются все возможности для выращивания высоких урожаев картофеля и овощей этих культур, а также для развития животноводства. Несмотря на это, снабжение городов и промышленных предприятий Дальнего Востока картофелем, овощами и продуктами животноводства планировалось за счет завоза этих продуктов из других районов страны.

Совершенно неправильным являлось установление из центра в народнохозяйственном плане большого количества видов тракторных работ в МТС. Это связывало инициативу директоров и специалистов МТС, а также правлений колхозов в определении тех видов тракторных работ, которые действительно необходимы для получения высоких урожаев сельскохозяйственных культур в местных условиях.

Все это еще раз подтверждает, что существовавший порядок планирования сельского хозяйства не вытекал из государственной и не диктовался ни интересами государства, ни интересами колхозов и колхозников.

При наличии такого бюрократического, чрезмерно раздутого, оторванного от жизни планирования не учитывалось главное — необходимость планирования товарного выхода продукции в колхозах и совхозах в размерах, обеспечивающих потребности страны в сельскохозяйственных продуктах.

ЦК КПСС и Совет Министров СССР считают необходимым перейти на новый порядок планирования в колхозах, в котором отныне в начале должен быть объем товарной продукции. Планирование сельскохозяйственного производства должно начинаться непосредственно в колхозах совместно с МТС и в совхозах и проводиться с учетом лучшего использования земельных угодий. При этом планирование и счет должны вестись не по количеству засеянных гектаров той или другой культуры и не по количеству голов скота в стаде, а по количеству полученных центнеров зерна, картофеля, овощей и других продуктов полеводства, по количеству мяса, молока, шерсти и других продуктов животноводства.

Учитывая, что колхозы сдают государству в порядке обязательных поставок, натуроплаты и закупок только часть производимой ими сельскохозяйственной продукции, а значительная часть ее остается в распоряжении колхозов, новый порядок планирования предоставит колхозам большие возможности для проявления хозяйственной инициативы в использовании резервов колхозного производства.

Новый порядок планирования будет способствовать поднятю инициативы колхозников, работников МТС и совхозов в деле дальнейшего развития сельского хозяйства получению максимального количества продукции каждым колхозом и совхозом с закрепленных за ними площадей сельскохозяйственных угодий, усилению ответственности колхозов, МТС и совхозов за производство сельскохозяйственных продуктов в необходимых количествах для государства, а значит для всего советского народа.

ЦК КПСС и Совет Министров СССР постановляют:

1. Установить, что в государственном плане развития сельского хозяйства, утверждаемом Советом Министров СССР, предусматривается объем заготовок продуктов полеводства и животноводства по обязательным поставкам, натуроплате за работы МТС, контрактации и закупкам в колхозах, обеспечивающих потребности населения в продовольствии и промышленности в сельскохозяйственном сырье, а также объем тракторных работ, производимых машинно-тракторными станциями в колхозах.
2. Советы Министров союзных республик, имеющих областное деление, в соответствии с государственным планом доводят по указанным показателям плановые задания до краев, областей и автономных республик.

Советы Министров союзных республик, не имеющих областного деления, а также Советы Министров автономных республик, крайисполкомы и облисполкомы до-

водят план развития сельского хозяйства по этим же показателям по районам, а по тракторным работам — до МТС.

3. Райисполкомы, исходя из государственного плана развития сельского хозяйства, доводят не позднее 1 сентября текущего года до колхозов плановые задания на предстоящий год по объему заготовок продуктов полеводства и животноводства по обязательным поставкам, натуроплате за работы МТС, контрактации и закупкам.

4. Колхозы с участием МТС, исходя из заданий по сдаче государству продукции полеводства и животноводства и обеспечения потребностей колхозов и колхозников в этой продукции, по своему усмотрению определяют размер посевных площадей по культурам, а также продуктивность животноводства и количество скота по видам.

Учитывая, что количество продукции, подлежащей сдаче государству, составляет только часть колхозной продукции, при составлении плана развития общественного хозяйства колхозы должны исходить из необходимости максимального и интенсивного использования всех земельных угодий, как основного богатства колхозов, и увеличения производства продукции на каждые 100 гектаров сельскохозяйственных угодий в конкретных почвенно-климатических и хозяйственных условиях.

5. Рекомендовать правлениям колхозников разработать и обсудить с МТС планы посева по культурам и планы развития животноводства и обеспечить выполнение этих заданий и утверждать на общих собраниях колхозников.

Принятые общими собраниями колхозников планы посева по культурам и планы развития животноводства должны рассматриваться райисполкомами. В тех случаях, когда представленный колхозом план не обеспечивает выполнения колхозом обязательных поставок и сдачи натуроплаты за работы МТС соответствующими культурами и продуктами животноводства, договоров по контрактации и государственным закупкам, райисполком рекомендует колхозу внести в план необходимые изменения.

6. В целях установления контроля за развитием всех отраслей сельского хозяйства, обеспечения выполнения плана производства и заготовок сельскохозяйственных продуктов, а также для правильного распределения техники, энергии, капиталовложений и других материальных ресурсов, направляемых государством в сельское хозяйство, возложить на Госплан СССР обобщение и анализ планов развития сельского хозяйства, представляемых местными органами.

Райисполкомы сводный план развития сельского хозяйства по колхозам района на предстоящий год по утвержденной Советом Министров СССР форме не позднее 1 октября текущего года представляют облисполком, крайисполком, Советам Министров автономных республик и Советам Министров союзных республик, не имеющим областного деления.

Облисполкомы, крайисполкомы и Советы Министров автономных республик в 20 октября представляют планы развития сельского хозяйства по областям, краям и автономным республикам в Советы Министров союзных республик.

Советы Министров союзных республик к 10 ноября представляют в Госплан СССР и Министерство сельского хозяйства СССР сводные планы развития сельского хозяйства по союзным республикам.

7. Утверждать в государственном плане задания для машинно-тракторных станций только по общему объему тракторных работ в переводе на пахоту. Установить, что размер тракторных работ по видам определяется в пределах общего объема тракторных работ директором МТС в соответствии с заключенными с колхозами договорами.

Предоставить директорам МТС право, в случае необходимости, изменять в течение года по требованию и с согласия колхозов объем отдельных видов тракторных работ.

Обязать директоров МТС, при разработке планов тракторных работ по видам, предусматривать широкое внедрение комплексной механизации сельскохозяйственных работ, полное использование машинно-тракторного парка, своевременное протравливание и профилактика сельскохозяйственных культур, повышение урожайности сельскохозяйственных культур, увеличение производства кормов для животноводства и устранение потерь при уборке урожая.

8. Обязать Министерство сельского хозяйства СССР, Министерство совхозов СССР и их местные органы направить свою работу и работу научно-исследовательских и опытных учреждений на оказание всемерной помощи колхозам, МТС и совхозам в правильном планировании развития хозяйства и внедрении передового опыта и научных достижений с целью получения максимального количества продукции на 100 гектаров сельскохозяйственных угодий при наименьших затратах труда и средств на единицу продукции.

9. Обязать Министерство сельского хозяйства СССР устанавливать по союзным республикам задания по размерам затрат государства на один центнер сельскохозяйственной продукции (по важнейшим видам), получаемой в порядке натуроплаты за работы МТС, с доведением этих заданий через местные сельскохозяйственные органы до машинно-тракторных станций.

В целях получения предварительных данных о размерах ожидаемого урожая, обязать Министерство сельского хозяйства СССР и Министерство совхозов СССР проводить оценку видов на урожай, возложить эту работу на главных агрономов МТС и совхозов.

10. Обязать Госплан СССР сосредоточить внимание в области планирования сельского хозяйства на разработке перспективных планов, правильном размещении сельскохозяйственного производства по экономическим и природно-географическим зонам страны, балансовой увязке развития сельского хозяйства с другими отраслями народного хозяйства, а также на контроле за выполнением планов развития сельского хозяйства и обеспечением страны всеми необходимыми сельскохозяйственными продуктами.

11. Обязать Министерство сельского хозяйства СССР и Министерство совхозов СССР до 1 июля 1955 года рассмотреть и утвердить формы производственного плана колхоза и производственно-финансовых планов МТС и совхоза с учетом изменений в практике планирования сельского хозяйства, предусматриваемых настоящим Постановлением.

12. Обязать Госплан СССР, Министерство сельского хозяйства СССР, Министерство совхозов СССР, Министерство заготовок и ЦСУ СССР совместно с Советами Министров союзных республик разработать и представить к 15 октября 1955 г. в Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР предложения о переходе к планированию производства важнейших видов продукции полеводства и животноводства в расчете на 100 гектаров сельскохозяйственных угодий и по планированию основных показателей развития сельского хозяйства колхозам и совхозам на более длительный срок.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР считают, что новый порядок планирования позволит всем колхозам и совхозам улучшить использование закрепленной за ними земли и резко увеличить производство продуктов полеводства и животноводства. Творческая инициатива колхозников, работников МТС и совхозов в деле планирования сельского хозяйства будет способствовать тому, чтобы в более короткие сроки решить всенародную задачу крутого подъема сельского хозяйства и иметь в стране в достатке хлеба, мяса, молока, картофеля, овощей и других сельскохозяйственных продуктов и полностью удовлетворять потребности промышленности в сырье.

Секретарь Центрального Комитета КПСС  
Н. ХРУЩЕВ  
Председатель Совета Министров СССР  
Н. БУЛГАНИН

# Международный день борьбы против парижских соглашений и возрождения германского милитаризма

Собрания представителей общественности

Всеобщую поддержку встретил у трудящихся нашей страны призыв Всемирной Федерации профсоюзов сделать 10 марта днем борьбы против парижских соглашений и возрождения германского милитаризма.

Около двух тысяч человек присутствовали 10 марта на общесоюзном собрании представителей общественности в Бюроном зале Дома Советов, посвященном дню борьбы против парижских соглашений и возрождения германского милитаризма.

Собрание открыл председатель Московского областного Совета профессиональных союзов В. И. Крестянин.

— Сегодня, — заявил он, — все люди доброй воли в Европе, независимо от своих политических убеждений, демонстрируют свою солидарность в борьбе за мир, против поджигательства новой войны.

Парижские соглашения и возрождение германского милитаризма несут с собой новые, неслыханные бедствия трудящимся Европы. Агрессивная внешняя политика реакционных кругов Соединенных Штатов Америки усиливает напряженность в международных отношениях и угрожает безопасности народам Европы, Азии и других районов земного шара.

— Международный день борьбы против парижских соглашений и возрождения германского милитаризма, — сказал тов. Крестянин, — явится важным вкладом в дело усиления всемирного движения за мир. Сегодня советские люди вместе со всеми народами Европы выражают свою решимость активно бороться против подготовки новой войны. У советских людей и не может быть иных целей, кроме стремления к миру, к дальнейшему развитию экономики и культуры своей страны.

Слово предоставляется Н. Т. Грузинцеву — председателю заводского комитета автозавода имени Сталина.

— Советские люди, — заявил оратор, — отдают все свои силы укреплению мира и безопасности. Они стоят за укрепление и расширение сотрудничества между народами в интересах мира во всем мире. Советский народ не запугается никакими угрозами и никаким оружием. Наш народ много видел и много испытал. Нервы у советского народа крепкие. Мы протестуем против ратификации парижских соглашений, против реинтартизации Западной Германии, против новой войны.

Затем выступил рабочий-литейщик И. А. Абракин, более двадцати лет проработавший на заводе сельскохозяйственного машиностроения имени Утюжского.

— Никто у нас не помышляет о войне, — говорит тов. Абракин, — наоборот, все мы считаем войну большим бедствием, потому что она несет разрушение и гибель миллионам человеческих жизней. Но в случае, если американские, английские и подобные им империалисты сделают попытку нарушить самое дорогое для нас — наш мирный труд, то все мы по первому зову матери-Родины станем на ее защиту.

На собрании выступили также ткачиха комбината «Техпрора» мануфактуры В. Е. Федорова, академик Н. В. Пакин, учительница Т. К. Осипова, народная артистка СССР Е. Н. Гололова, студентка Московского государственного университета Л. Д. Чайнова, писатель К. А. Федин. Они заявили, что советский народ не боится никаких угроз, что он уверен в своих силах и готов дать сокрушительный отпор поджигателям войны.

Собрание единогласно приняло резолю-

цию, в которой решительно осуждаются парижские и лондонские соглашения, выражается солидарность со всеми народами Европы, решительно выступаемыми против возрождения немецкого милитаризма, за создание единой, миролюбивой, демократической Германии и обеспечение прочной коллективной безопасности в Европе.

На собрании общественности Ленинграда с пламенной речью, облигавшей поджигателей войны, выступил товарищ-наладчик Кировского завода В. Я. Карасев.

— Советские люди, — заявил он, — внимательно следят за ходом международных событий и решительно осуждают чужеземнонацистические планы поджигателей новой войны. Выражая волю коллектива Кировского завода, я выступаю с протестом против подписания парижских соглашений, которые ведут к восстановлению германского милитаризма. Во всех странах мира раздаются мужественные голоса народов, требующих запретить и уничтожить атомное и водородное оружие, преградить путь новой войне. Пусть не думают американско-английские атомщики, что они могут запугать нас, брадая оружием массового уничтожения. Советский народ в годы Отечественной войны показал, что он умеет постоять за себя. А сейчас мы сильнее, чем никогда. Пусть знают эти адресоры!

Представители общественности Алматы с огромным вниманием выслушали воззвания выступившие А. С. Маматовой — матери Героя Советского Союза Маншук Маматовой.

— Мы не забудем тех, — говорит она, — кто начал проливать кровь, кто принес горе и страдания миллионам людей. Я говорю как мать, у которой война отняла любимую дочь, я говорю от имени всех матерей, у которых на войне погибли близкие. Человечество должно добиться уничтожения запасов атомного оружия и запрещения его производства.

Гневно звучали слова работницы Т. Ф. Зозуленко, выступившей на собрании представительницы общественности столицы Украины — Киева. Она говорила о пронацистских поджигателях новой войны, о заговоре американско-английских атомщиков против человечества.

С гневной речью, облигавшей поджигателей войны, выступила на собрании общественности города-героя Сталинграда участница великой битвы на Волге тов. Акимова.

— У нас еще свежи в памяти те страдания, которые причинили народам Европы, и особенно советскому народу, гитлеровские банши, — воззваниями говорит она. — Вместе со всеми честными людьми мы протестуем против восстановления реакционной германской армии. Долой парижские соглашения, долой германский милитаризм! Да здравствует мир во всем мире!

В Международный день борьбы против парижских соглашений и возрождения германского милитаризма общесоюзное собрание представителей общественности состоялось также в Риге, Ташкенте, Алма-Ате, Владивостоке, Петрозаводске, Бишкеке и в других городах страны. Повсеместно с огромным единодушием приняты резолюции, в которых выражены решительный протест против парижских соглашений и готовность советских людей все сделать для приумножения и укрепления могущества Советского Союза и его обороноспособности.

(ТАСС).

# Все силы молодежи на выполнение решений январского Пленума ЦК КПСС

(V пленум Томского областного комитета ВЛКСМ)

Состоялся пленум Томского областного ВЛКСМ, обсуждавший вопрос «Об участии комсомольских организаций в выполнении постановлений Пленума ЦК КПСС «Об увеличении производства продуктов животноводства». С докладом выступила секретарь обкома ВЛКСМ тов. Садаков.

Участники пленума отметили, что комсомольцы, молодежь области с большим удовлетворением встретили постановление январского Пленума ЦК партии и решения второй сессии Верховного Совета СССР и направляют все свои силы на выполнение задач, поставленных партией и правительством перед советским народом.

После сентябрьского Пленума ЦК КПСС районные комсомольские организации стали больше оказывать помощи партийным организациям в подъеме общественного животноводства. Комсомольцы и молодежь активно участвовали в создании прочной кормовой базы для общественного животноводства, привлекают много усилий для того, чтобы успешно провести зимовку общественного скота, повысить его продуктивность.

Молодежь промышленных предприятий борется за успешное выполнение заказов для сельского хозяйства. Большое участие в заготовке кормов и уборке урожая приняла молодежь учебных заведений города Томска.

Вместе с этим как докладчики, так и выступающие в прениях отметили, что комсомольские организации колхозов и МТС, райкомы и обком ВЛКСМ медленно выполняют указания сентябрьского Пленума ЦК КПСС о повышении роли комсомольских организаций в борьбе за дальнейшее развитие сельского хозяйства, о вовлечении сельской молодежи в социалистическое соревнование.

Тегульетский, Томский, Паральский и некоторые другие райкомы ВЛКСМ слабо организуют соревнования молодых животноводов, организаторскую работу подменяют общими призывами и декларациями. В Паральском районе, например, многие комсомольские организации слабо помогают партийным организациям в борьбе за ликвидацию оставшихся животноводств. Комсомольцы слабо участвуют в разъяснении решений январского Пленума ЦК КПСС. Здесь за весь 1954 год на работу в животноводство направлено всего несколько комсомольцев.

На пленуме отмечалось, что многие комсомольские организации слабо помогают партийным организациям и правлениям колхозов в строительстве помещений для скота, в строительных бригадах мало работает комсомольцев, молодых колхозников. Комсомольские организации недостаточно активно участвуют в проведении зимних агротехнических мероприятий, подготовке семян и инвентаря к севу.

Одним из самых боевых дел комсомольских организаций является оказание всемерной помощи партийным и советским органам в осуществлении поставленной Пленумом ЦК КПСС задачи по возделыванию кукурузы. Сейчас многие райкомы ВЛКСМ развернули работу по созданию молодежных звеньев по выращиванию кукурузы. Однако следует сказать, что эта работа ведется еще крайне медленно. Особенно плохо организовано обучение молодежи агротехническим приемам возделывания кукурузы. В связи с этим участники пленума подвергли критике областную молодежную газету «Молодой ленинец», которая недостаточно пропагандирует решения январского Пленума ЦК КПСС, крайне мало публикует материалов об опыте и агротехнике возделывания кукурузы.

# В Министерстве иностранных дел СССР

Министерство иностранных дел СССР направляет 10 марта в г. посольство Соединенных Штатов Америки в Москве ноту следующего содержания:

«Министерство иностранных дел Союза Советских Социалистических Республик свидетельствует свое уважение Посольству Соединенных Штатов Америки и имеет честь сообщить следующее:

В последнее время в американской и советской печати получило широкий отклик предложение об обмене сельскохозяйственными делегациями между Соединенными Штатами Америки и Советским Союзом, выдвинутое газетой «Де-Мойн».

Советские сельскохозяйственные органы готовы принять в СССР американскую сельскохозяйственную делегацию и направить советскую сельскохозяйственную делегацию в США.

В связи с вышеизложенным Советское Правительство хотело бы знать, как относится правительство США в вопросу об обмене сельскохозяйственными делегациями между США и СССР».

# Больше товаров широкого потребления населению

С областного совещания работников местной промышленности

10 марта состоялось совещание передовиков социалистического соревнования, хозяйственного актива предприятий местной промышленности области. Участники совещания обсудили вопрос о выполнении постановления Совета Министров СССР и ЦК КПСС «О расширении производства промышленных товаров широкого потребления и улучшении их качества». С докладом выступил начальник областного управления местной промышленностью тов. Тиркунов.

Он отметил, что благодаря постоянному вниманию партии и правительства о развитии производства предметов широкого потребления местная промышленность области за последние годы несколько улучшила свою работу. В прошлом году предприятия перевыполнили план по выпуску валовой продукции. Однако местная промышленность еще далеко не удовлетворяет все возрастающие потребности населения в предметах широкого потребления.

Он отметил, что благодаря постоянному вниманию партии и правительства о развитии производства предметов широкого потребления местная промышленность области за последние годы несколько улучшила свою работу. В прошлом году предприятия перевыполнили план по выпуску валовой продукции. Однако местная промышленность еще далеко не удовлетворяет все возрастающие потребности населения в предметах широкого потребления.

Указав на главные недостатки в работе предприятий, докладчик рассказал о мероприятиях, направленных на обеспечение перевыполнения плана 1955 года и досрочное выполнение заданий пятой пятилетки.

Первым в прениях выступила директор Колпаевского горпромабината тов. Лысая.

— В прошлом году, — говорит она, — комбинат недолго на 500 тысяч рублей продукции. Объясняется это тем, что предприятие не было обеспечено сырьем, не хватало электроэнергии. В этом провинны и руководители областного управления местной промышленности, которые не наладили нормальное материально-техническое снабжение предприятий, мало оказывают им технической помощи. В планировании допускаются путаницы.

Бригадир лесозаготовок Байчарского райпромабината тов. Качаян говорил о том, что работники областного управления при планировании не учитывают запросы населения района. Выпуск бондарных изделий занижен, а обычных изделий запланировано столько, что комбинат не в состоянии их произвести из-за отсутствия мастеров. Тов. Качаян указывает, что опыт мастеров не обобщается и не распространяется.

Директор Тышкино-Троицкого райпромабината тов. Гилкин рассказывал о причинах плохой работы предприятия. Комбинат не имеет необходимого количества транспортных средств, поэтому много заготовленного леса остается не вывезен-

ном, а пиломатериал простаивает. Инженерно-технические работники областного управления мало оказывают помощи руководителям предприятий в использовании техники. Он критикует работников облпромабината, которые засылают в районы сырье и материалы без учета запросов предприятий.

О серьезных недостатках материально-технического снабжения и неудовлетворительной работе облпромабината, который возглавляет тов. Садовников, говорили многие выступающие. Директор Томского деревообделочного завода тов. Некрасов критиковал работников облпромабината за неповоротливость, бюрократизм, волокиту, которые они допускают в своей работе.

О серьезных недостатках материально-технического снабжения и неудовлетворительной работе облпромабината, который возглавляет тов. Садовников, говорили многие выступающие. Директор Томского деревообделочного завода тов. Некрасов критиковал работников облпромабината за неповоротливость, бюрократизм, волокиту, которые они допускают в своей работе.

О том, к чему это приводит, рассказала начальница цеха фабрики культовых тов. Ковалева. На предприятии много простоев механизмов и рабочей силы. В результате неизбежна штурмовщина в конце месяца, когда люди вынуждены работать сверхурочно, чтобы выполнить план. Руководители областного управления местной промышленности не только поощряют нарушение трудового законодательства, но и порой наталкивают на эти нарушения администрацию фабрики.

Директор Туганского райпромабината тов. Евсеев критиковал обком профсоюза работников местной промышленности и его председателя тов. Ивина за то, что работники обкома редко бывают на предприятиях, не оказывают помощи в организации социалистического соревнования.

Старый рабочий, старейший колпаевский горпромабината тов. Старичкин рассказывал о своих приемах работы. У него есть на рабочем месте два комплекта необходимого инструмента. Это для того, чтобы в течение рабочего дня не терять время на заточку инструмента. Обработка деталей производится в строгой последовательности и благодаря этому ускоряется оборота изделия. Тов. Старичкин систематически перевыполняет норму выработки. За три года он вымолил 5,5 годовых норм.

В обсуждении доклада тов. Тиркунов принял участие 16 человек.

Участники совещания приняли обращение, в котором призывают всех рабочих, инженерно-технических работников и служащих местной промышленности области шире развернуть социалистическое соревнование за успешное выполнение плана 1955 года, за досрочное выполнение заданий пятой пятилетки.

# Учреждения культуры сельского района

Коммунистическая партия всегда придавала большое значение идеологической работе в массах. Сейчас, когда решаются задачи крупного подъема всех отраслей сельского хозяйства, особое внимание партия обращено на усиление культурно-просветительской работы в сельской местности. Эта работа должна содействовать развитию творческой активности трудящихся.

Культурно-просветительская работа по самому своему существу — работа массовая. Она может быть успешной, когда опирается на инициативу и самостоятельность населения, когда вокруг клубов и библиотек создается широкий актив. В нашем районе 250 клубов, 87 библиотечных работников, 35 специалистов сельского хозяйства и т. д. Большинство из них принимают активное участие в культурно-просветительской работе. Поддерживая почин учителей, агрономов, врачей Мурзинского сельсовета Смоленской области, интеллигенция райцентра по примеру интеллигенции Байчарского района в январе на общем собрании обсудила вопрос об улучшении культурно-массовой и просветительской работы на селе и приняла обращение ко всей интеллигенции района.

Участники собрания призвали интеллигенцию района постоянно и всемерно изучать культурные запросы масс, способствовать творческому развитию и совершенствованию форм и методов культурного обслуживания населения, изучать и применять опыт передовых учреждений культуры.

Эта инициатива была одобрена на сессии районного Совета, на собраниях сельской интеллигенции. Активно прошли собрания интеллигенции в Подъяльничих, Кашинском, Тымском сельских Советах. На собраниях в Подъяльничих сельсовете директор Подъяльничих школы тов. Минаров заявил, что будет регулярно выступать с лекциями перед населением, ратываясь тов. Сенчило решила принимать активное участие в художественной самодеятельности, учительница тов. Бугаева — проводить регулярно беседы среди населения. На собраниях в Казальском сельском Совете фельдшер тов. Лявонина дала слово обеспечить регулярный выпуск стенной газеты, выступить перед населением с беседами на медицинские темы,

учительница тов. Грашина — руководить хором кружка сельского клуба и т. д. В настоящее время заметно оживилась работа ряда сельских клубов, библиотек и красных уголков, она стала разнообразнее, интереснее.

Большую работу провели культурно-просветительские учреждения по подготовке к выборам в Верховный Совет РСФСР и местные Советы.

Важным звеном в культурно-просветительской работе является лекционная пропаганда. В районе 12 сельских лекторских объединений, за 1954 год прочитано 1.227 лекций и докладов. Хорошо работает сельское объединение лекторов при Тымском сельском клубе, возглавляемое директором семилетней школы тов. Поплин. Работа лекторского объединения четко планируется, лекция предварительно обсуждается.

Богатый опыт работы имеет лекторское объединение при Наунаском сельском клубе (руководитель — директор семилетней школы тов. Астахов). Здесь прочитано в 1954 году 70 лекций и докладов. Сам тов. Астахов в течение года 20 раз выступал с лекциями и докладами.

Значительно лучше стали в последнее время работать сельские лекторские объединения при Усть-Тымском и Усть-Чижанском сельских клубах.

Систематически выступают с докладами и лекциями в райцентре и в селах члены районной лекторской группы, заведующий педагогическим кабинетом районного тов. Кутянов. Заслужившим авторитетом и уважением среди населения пользуются члены лекторской группы, преподаватели гг. Рудский и Евлакова, агроном тов. Мамкина, зоотехник тов. Борисов, молочник прокурора тов. Фридрих, врач тов. Турница и другие. Каждый из них не менее двух раз в месяц выступает с лекциями.

Однако лекционная пропаганда в районе все еще не отвечает требованиям и запросам трудящихся. Плохо работает сельское лекторское объединение при Рабочинском сельском клубе (руководитель объединения директор семилетней школы тов. Максименко). Лекции здесь читаются от случая к случаю. Слабо занимается лекционной пропагандой и в Ново-Юнгинском, Биндальском, Напасском

сельских клубах. Являются там, как правило, не обсуждаются, идейный уровень их низок. Некоторые лекторы не улавливают содержание своих лекций и докладов с жизнью района, предприятия, колхоза. Мало еще читается лекций в отдаленных населенных пунктах, колхозных бригадах, на животноводческих фермах и лесопунктах.

Здесь нам надо еще много работать, чтобы исправить положение.

В целях улучшения работы с интеллигентней частью партии организованы четыре цикла лекций: по истории КПСС, диалектике, материализму, экономике социалистического сельского хозяйства, текущей политике.

Центром культурно-просветительской работы на селе являются сельские клубы. В районе — 23 сельских клуба, кроме того, в ряде поселков созданы колхозные клубы. Работа многих сельских клубов строится на основе разносторонней самостоятельности широких масс населения.

Вот, например, Старо-Каргасовский сельский клуб. Его деятельность подчинена решению основных хозяйственно-политических задач, стоящих перед трудящимися села. При составлении плана заводской клубом тов. Трунов, члены совета клуба беседуют с колхозниками, выясняют их запросы и пожелания. В клубе систематически читаются лекция и доклады, ставятся концерты, спектакли. Неплохо налажена спортивная работа. Актив клуба много сделал для продвижения книги в массы.

Заметно улучшилась работа Тымский, Ильянский и Подъяльничих сельские клубы. В клубах оформлены выставки и монтажи о борьбе советского народа за подъем сельского хозяйства, о пятом пятилетнем плане, о борьбе народов за мир. Созданы и работают кружки художественной самодеятельности, организованы чтение лекций и докладов на различные темы, проводятся вечера художественной самодеятельности и другие массовые мероприятия.

В работе этих клубов активное участие принимают сельская интеллигенция.

Хорошо организована работа клуба в колхозе «Новый шаг». Заведующий клубом тов. Уткин сумел организовать работу так, что колхозники охотно посещают клуб, принимают активное участие в его

работе. За шесть месяцев в клубе поставлено 6 концертов, прочитано 14 лекций и докладов на общественно-политические и естественно-научные темы. При клубе созданы драматический и хоровой кружки. Коллектив самодеятельности подготовил и поставил пьесу «Свадьба с приданым».

Книга прочно вошла в быт колхозников. В колхозной библиотеке 114 читателей-колхозников.

При клубе организованы занятия агротехнических кружков, которыми руководят зоотехник тов. Сартаков и агроном тов. Алексеева. Культурно-массовая и просветительская работа, проводимая в клубе, выявляется с жизнью колхоза и способствует улучшению дела в колхозном производстве. Председатель колхоза тов. Сартаков принимает непосредственное участие в политико-массовой и культурно-просветительской работе: проводит беседы с колхозниками, читает лекции, помогает советскому клубу в организации тех или иных мероприятий.

Большое значение для улучшения культурного обслуживания сельского населения имеют выезды агитхудожественных бригад в отдаленные бригады, на лесопункты.

Для улучшения культурно-просветительской работы на лесопунктах район партия направила бригады, состоящие из интеллигенции райцентра. Агитхудожественные бригады для обслуживания отдаленных населенных пунктов созданы при Тымском, Желтоярском, Наунаском сельских клубах. Однако это ценное начинание не подхвачено всеми сельскими клубами. А полезно было бы иметь при каждом сельском клубе агитхудожественные бригады.

Работа сельских клубов во многом зависит от того, как руководят ими сельские Советы и партийные организации. Там, где сельский Совет заботится о культурном обслуживании трудящихся, сельские клубы, как правило, хорошо оборудованы, в их работе привлекается широкий актив. Но некоторые сельские Советы не помогают клубным работникам. Так, в Ново-Юнгинском сельском Совете (председатель сельсовета тов. Новоселов) сельский клуб работает очень плохо. Совет клуба не создает коллектив художественной самодеятельности почти не работает, лекция читается редко, интеллигенция села этот в стороне от клубной работы. Между тем, в 1953 году Ново-Юнгинский сельский

Совет был одним из передовых по культурному обслуживанию трудящихся, за что получил благодарное красное знамя областного комитета. Слабо работает культурно-массовая работа ново-юнгинская территориальная парторганизация (секретарь тов. Тилкин).

Поместра на то, что в районе немало передовиков сельского хозяйства, ни один клуб района не организовал выступлений лучших доярков, свинок, конюхов. Не практикуется пока еще в наших клубах проведение «дня колхозной бригады», ведаются животноводов, рыбаков, лесозаготовителей, встреч с передовиками сельского хозяйства.

В районе слабо организована пропаганда книги. Заведующие сельскими библиотеками подчас сводят все свои работы к выдаче книг. Очень мало проводится в библиотеках вечеров на литературные темы, коллективных чтений, обсуждений прочитанных книг. Читательские конференции даже в районной библиотеке почти не проводятся. Районная библиотека почти не оказывает методической помощи сельским библиотекам в правильной организации пропаганды книги, в проведении читательских конференций.

Торговые организации торговли книгами. В этой области также областные торговые организации, в частности областного райо, плохо организуют завоз книг в наш район. Многие наши подписчики вот уже полгода не получают книг по подписным изданиям.

Уровень и содержание работы культурно-просветительских учреждений во многом зависят от руководства этими учреждениями со стороны отдела культуры райисполкома. Отдел культуры за последнее время несколько улучшил руководство культурно-просветительскими учреждениями. Однако в его работе есть еще много недостатков. Во главе учреждений культуры должны стоять хорошо подготовленные, знающие и любящие свое дело работники. Между тем, отдел культуры подчас направляет на эту работу случайных людей.

Большое значение в деле воспитания и обучения культурно-просветительских учреждений во всем культурно-просветительском районе. На семинаре были прочитаны лекции: «О международном положении», «О постепенном переходе от социализма к коммунизму», доклад «Ито-

ги сельскохозяйственного года в районе» и другие. Работали секции: клубная, библиотечная, киносекция. Участники семинара обменялись опытом работы. Заведующие сельскими клубами подробно ознакомились с работой Старо-Каргасовского районного клуба, с планированием, деятельностью совета клуба, кружков художественной самодеятельности и т. п. Участники семинара просмотрели спектакль «Возвращение», поставленный драмколлективом районного Дома культуры. После просмотра было организовано обсуждение спектакля. Семинар принес большую пользу работникам культурно-просветительских учреждений. Такие семинары районной партии решено проводить не реже 3 раз в год.

28 января 12-я сессия районного Совета депутатов трудящихся обсудила вопрос «О состоянии и мерах улучшения культурно-просветительской работы в районе». Участники сессии вскрыли очень много недостатков в культурном обслуживании трудящихся в районе и наметили пути улучшения культурно-просветительской работы.

Разработан план расширения сети и капитального ремонта сельских клубов. В первом полугодии 1955 года откроется новый клуб в поселке Вертикас и три сельских библиотеки.

Райком КПСС стал более глубоко заниматься работой учреждений культуры. Однако следует признать, что райком партии делает еще слишком мало для развития культурно-просветительской работы в районе. Ряд клубов и библиотек выпадает из поля зрения его работников. Мы медленно выполняем учреждения культуры в борьбе за выполнение решений январского Пленума ЦК КПСС. Работники животноводства попрежнему редко видят у себя культурно-просветительских работников. Культурно-просветительская работа в сельской интеллигенции слабо участвует в организации социалистического соревнования на формах, в распространении опыта передовых животноводов.

Очень важно сейчас создать крепкий, работоспособный актив из колхозников и сельской интеллигенции. Каждый учитель, медицинский работник, специалист сельского хозяйства должен внести свой вклад в общее дело улучшения всей культурно-массовой и просветительской работы в сельской местности.

**А. КУРДЮМОВ,**  
секретарь Каргасовского района партии.



ЗАСЕДАНИЕ ПРАВИТЕЛЬСТВЕННОГО КОМИТЕТА ЧЕХОСЛОВАКИИ ПО ИССЛЕДОВАНИЮ И ИСПОЛЬЗОВАНИЮ АТОМНОЙ ЭНЕРГИИ В МИРНЫХ ЦЕЛЯХ

ПРАГА, 11 марта. (ТАСС). Здесь сообщается, что на днях состоялось заседание правительственного комитета по исследованию и использованию атомной энергии в мирных целях.

Комитет обсудил вопросы, связанные с реализацией предложения правительства СССР о предоставлении Чехословакии научно-технической и производственной помощи в создании научно-экспериментальной баз для разви-

К разногласиям между США и Англией

НЬЮ-ЙОРК, 10 марта. (ТАСС). Заявления английского министра иностранных дел Идена вечером 8 марта в палате общин по вопросу о Тайване и других китайских островах, захваченных американскими вооруженными силами, было холодно встречено в официальных кругах США и на многочисленных вопросах представителей печати последовал отказ в комментариях.

Сразу же после выступления Идена государственный секретарь Даллес заявил вайтингтонскому корреспонденту агентства Юнайтед Пресс, что он «ничего не знает» о посулах Идена относительно якобы существующей возможности обсуждения «проблемы китайского представительства в ООН» в случае принятия английских условий так называемого «прекращения огня» (в числу этих условий, как известно, относится освобождение от американцев двух прибрежных островов — Куэймой и Мацу при сохранении оккупации Тайваня и всех других незаконно захваченных островов).

Представитель государственного департамента Сайдем на пресс-конференции отказался комментировать заявления Идена по вопросу о Тайване. Как подчеркивает агентство Юнайтед Пресс, Сайдем «не захотел сообщить мнение государственного департамента» относительно намерения Идена на готовность рассматривать на неких английских условиях вопрос о предоставлении Китаю в ООН.

В журналистских кругах обращают внимание на то, что еженедельная пресс-конференция президента Эйзенхауэра, которая должна была состояться 9 марта, была внезапно отменена. Американская печать воздерживается от комментариев по поводу заявления Идена в палате общин, делая основной упор на комментарии к воинственной речи Даллеса, с которой он выступил 8 марта по радио.

Среди поджигательских рассуждений реакционных газет, подхвативших хвосты угрозы Даллеса по адресу Китайской Народной Республики, все же прокатываются то и дело раздраженные замечания в адрес Идена, не проявившего достаточного рвения в поддержке агрессивной авантюры США на Тайване.

Газета «Нью-Йорк таймс» признает, что предложение Идена относительно двух прибрежных островов — Куэймой и Мацу расходится с позицией США и ставит их в еще более затруднительное положение. Газета «Дейли ньюс», с раздражением отвергая это предложение, саркастически призывает чанкайшистов «предложить Англии вернуть Гонконг коммунистическому Китаю». Газета «Дейли мейрор» в

ИРАНСКИЙ СЕНАТ ОДОБРИЛ СОВЕТСКО-ИРАНСКОЕ СОГЛАШЕНИЕ

ТЕГЕРАН, 10 марта. (ТАСС). Сегодня иранский сенат одобрил советско-иранское соглашение об урегулировании пограничных и финансовых вопросов.

Протест генерал-лейтенанта Ли Сан Чо

ХЕНЬЯН, 10 марта. (ТАСС). Как сообщает Центральное телеграфное агентство Кореи, главный делегат корейско-китайской стороны в военной комиссии по перимрию генерал-лейтенант Ли Сан Чо 7 марта направил письмо нейтральной комиссии по наблюдению за перимирием в Бире. В своем письме Ли Сан Чо констатирует, что вследствие разногласий, возникших между швейцарским и польскими членами, с одной стороны, и польскими и чехословацкими членами, — с другой, комиссия отклонила просьбу корейско-китайской стороны о расследовании серьезных фактов нарушения командованием ООН соглашения о перимирии, выразившихся в незаконном ввозе военных материалов в ряд пунктов Южной Кореи и тайной засылке вооруженного персонала на территорию, находящуюся под во-

енным контролем корейско-китайской стороны. Нейтральная комиссия по наблюдению за перимирием, указывая в своем письме генерал-лейтенанту Ли Сан Чо, обязана в соответствии с параграфом 42 соглашения о перимирии без промедления расследовать факты нарушения соглашения о перимирии и положить конец провокациям со стороны командования ООН для того, чтобы обеспечить устойчивое перимирие.

Отклонение нейтральной комиссией просьбы корейско-китайской стороны об отправки инспекционных групп в Сеул, Сокхэ, Канхва и Кедон для расследования указанных нарушений, говорится в письме, дает командованию ООН возможность и впредь безнаказанно нарушать перимирие в Корее.

Положение в Лаосе

ХАНОЙ, 10 марта. (ТАСС). Вьетнамское информационное агентство передает: Американские империалисты и их союзники недавно сбросили на парашютах много оружия в Гуай-Гхау, в пяти километрах севернее города Сам-Неа, т. е. в зоне перегруппировки вооруженных частей Патет-Лао.

Стало также известно, что в местечко, расположенное вблизи зоны перегруппировки войск Патет-Лао, послано несколько частей королевской армии. Вышеупомянутые факты еще раз свидетельствуют о том, что американские империалисты и их союзники в Лаосе осуществляют свои планы нападения на боевые части Патет-Лао, стремясь оккупировать провинции Сам-Неа и Фонг-Сали и создать новые затруднения для возобновления работы политической конференции в Лаосе.

Бандитский налет фашистов на помещение Итальянской коммунистической партии

РИМ, 10 марта. (ТАСС). Вчера вечером около 50 членов фашистской партии «Итальянское социальное движение» совершили налет на здание, в котором помещается аппарат руководства Итальянской коммунистической партии. Фашисты потащили на автомашинах и бросились в здание комартии с криками «Да здравствует асасович!». «Да здравствует западноевропейский союз!». Они бросили несколько гранат и бидонов с бензином в находящийся в том же здании книжный магазин издательства «Ринашита», где продается литература, выпускаемая прогрессивными издательствами. Выбыв стекла витрин, фашисты подожгли книги.

Другая группа фашистов, вооружившись дубинками и камнями, пыталась проникнуть в помещение коммунистической партии, но была отброшена. Разбросав по улице антикоммунистические и антисоветские листовки, налетчики скрылись раньше, чем полиция прибыла на место происшествия. Террористические действия фашистов вызвали возмущение трудящихся и общественного мнения Италии. Римская палата труда и федерация коммунистической и социалистической партий Римской провинции опубликовали заявление, в котором говорится, что «предоставляя свободу врагам народа и демократии, христианско-демократическое правительство тем самым дает им возможность оставаться безнаказанными... Палата труда и федерации обеих партий обращаются в антифашистском, демократичном и всем трудящимся с призывом занять решительную позицию, чтобы воспрепятствовать повторению вылазок воинствующих фашистов».

Новое повышение квартплаты в Нью-Йорке

НЬЮ-ЙОРК, 10 марта. (ТАСС). Нью-Йорские домовладельцы при активной поддержке властей штата, находящихся под контролем республиканцев, готовятся вновь повысить и без того высокую квартплату. Новая программа домовладельцев направлена главным образом против семей рабочих с низкими заработками, которые нередко 25—50 процентов своих заработков тратят на оплату квартир или же живут по несколько семей в одной квартире.

Газета «Нью-Йорк пост» признает, что наиболее тяжелый удар будет нанесен семьям с низкими заработками. Новые правила приведут к повышению на 100—200 процентов квартплатной платы для тех, кто в настоящее время платит до 40 долларов в месяц. По сообщению газеты «Нью-Йорк уорлд телеграм энд сан», упомянутой по вопросу квартплатной платы в штате Нью-Йорк Эбрамс указывает, что в тех городах штата, где отменен контроль над квартплатой, квартплата уже повысилась в среднем от 47 до 71 процента. В Скенекаде квартплата для 29 процентов квартиростроителей повысилась на 100 с лишним процентов, а для 6 процентов — более чем вдвое.

Всесоюзный шахматный чемпионат

10 марта состоялось доигрывание неоконченных партий. Вничью закончилась партия Ботвинник — Борисенко и Петросян — Берес. Гроссмейстер Флор выиграл у чемпиона страны Авербах.

После непродолжительной паузы мастер Фурман выиграл у мастера Симангина. Энергично игравший мастер Антошин одержал победу над мастером Каном. Не возобновляя игры, Кан сдался Смыслову, а Шербаков — Мигенасу. В партии Авербах — Илизавиди партнеры

согласились на ничью. Гроссмейстер Ботов хорошо реализовал перевес против Борисенко и одержал победы. Ботов выиграл у Корчного. После 16 туров положение ведущих участников следующее: Смыслов имеет 11 очков, Галлер — 10,5, Ботвинник и Спасский — по 10, Петросян — 9,5, Берес, Мигенас, Тайманов и Фурман — по 9 очков, Илизавиди и Флор — по 8,5 очка. (ТАСС).

Извещение. 13 марта в планетарии состоится лекция: в 1 час дня — «Почему бывают солнечные и лунные затмения». Читает кандидат физико-математических наук А. А. Сивков; в 3 часа дня — «Было ли начало мира?». Читает В. И. Анкина. Редактор В. А. КУЗЬМИЧЕВ.

Борьба между США и Англией за руководство средневосточным блоком

БАЙР, 10 марта. (ТАСС). Сообщения печати свидетельствуют о борьбе между США и Англией за руководящее положение в средневосточном блоке. Это никак не устраивает США, которые сами рассчитывают руководить этим блоком, используя свои связи с Турцией и Пакистаном.

В журналистских кругах обращают внимание на сообщение из Багдада, согласно которому Нури Саид во время переговоров с турецкими ответственными лицами о заключении пакта неприемлемым условием участия Ирака в этом блоке выдвигал присоединение к нему Англии. Американские источники указывают, что Англия, стараясь позавать, будто она не торопится с присоединением к пакту Анкара—Багдад, на самом деле готовится к тому, чтобы сделать этот шаг раньше, чем его смогут совершить Соединенные Штаты.

По сообщению вайтингтонского корреспондента газеты «Аль-гумхурия», в США «отрицательно встретили известие о предстоящем присоединении Англии к турецко-иракскому пакту». В американских кругах заявляют, что официальное присоединение Англии к турецко-иракскому пакту «отпугнет» другие страны, которые «возможно присоединились бы к этому пакту позже». Здесь указывают, что в действительности речь идет об опасениях американского правительства, что Англия, присоединившись к турецко-иракскому пакту раньше США, займет руководящее положение в средневосточном блоке. Это никак не устраивает США, которые сами рассчитывают руководить этим блоком, используя свои связи с Турцией и Пакистаном.

Рост детской преступности в США

ВАШИНГТОН, 11 марта. (ТАСС). Полкомиссия юридической комиссии сената опубликовала доклад, свидетельствующий о росте детской преступности в США. В докладе говорится, что 1.250 тысяч детей в США «имеют прецеденты в полиции» и находятся под наблюдением. В докладе говорится, что если нынешнее положение в этой области сохранится, то в предстоящие годы в США увеличится число закоренелых преступников, что потребует увеличения количества тюрем.

Закупка скота и птицы по новым, повышенным государственным закупочным ценам

Доводится до сведения колхозов и колхозников, рабочих и служащих, что конторы и пункты мясостреста во всех районах производят закупку скота и птицы по новым, повышенным государственным закупочным ценам.

- 1. ЗА ОДИН КИЛОГРАММ ЖИВОГО ВЕСА СКОТА И ПТИЦЫ: крупного рогатого скота и овец жирной упитанности — 6 рублей 50 копеек, вышесредней — 5 рублей 50 копеек, средней — 4 рубля 10 копеек, низшей — 3 рубля 30 копеек (нозы принимаются по ценам на 15 процентов ниже цен крупного рогатого скота и овец); свиней: сальной упитанности — 11 рублей, полусальной и боковой — 10 рублей, ветчиной — 8 рублей 10 копеек, мясной — 7 рублей; птицы: индеек — 10 рублей, кур — 8 рублей 50 копеек, уток и гусей — 7 рублей 50 копеек; кроликов по 2 рубля 50 копеек за килограмм живого веса с доплатой по действующим ценам за шкурки.

Колхозам, продавшим скот в порядке госзакупок свыше 30 процентов к плану госоставов, выплачивается премия-надбавка в размере 20 процентов за проданный сверх 30 процентов. За продаваемые во втором квартале скот и домашнюю птицу выплачивается денежная надбавка к закупочным

ценам в следующих размерах: за 1 килограмм живого веса крупного рогатого скота и овец — 1 рубль, свиней и домашней птицы — 1 рубль 50 копеек. 2. ЗА ОДИН КИЛОГРАММ ПРОДАННОГО МЯСА: говядины жирной упитанности — 10 рублей, вышесредней — 9 рублей, средней — 7 рублей 20 копеек, низшей — 6 рублей; баранины жирной упитанности — 9 рублей 40 копеек, вышесредней — 8 рублей 40 копеек, средней — 7 рублей, низшей — 5 рублей; свинины необрезной сальной — 14 рублей, полусальной — 13 рублей, ветчиной — 11 рублей 50 копеек, мясной — 10 рублей 50 копеек. Мясо птицы: кур — 10 рублей, уток, гусей — 9 рублей. Шпик свиной хребтовой соленный — 19 рублей, боковой соленный — 17 рублей, сало свиное нутряное — 12 рублей, сало говяжье и баранье нутряное — 10 рублей. Сало топленое свиное, баранье и говяжье оплачивается по цене на 30 процентов выше цены, установленной на сало-сырец свиное нутряное, говяжье и баранье нутряное.

Потребительская кооперация в порядке прямой продажи полностью отоваривает за проданные по госзакупкам скот и мясо промышленными товарами.

Томский мясопромышленный трест.

Трудящиеся Болгарии отмечают Международный день борьбы против парижских соглашений и возрождения германского милитаризма

СОФИЯ, 10 марта. (ТАСС). Трудящиеся Болгарии отмечают Международный день борьбы против парижских соглашений и возрождения германского милитаризма.

9 марта в Софии состоялся митинг трудящихся болгарской столицы, на котором секретарь Центрального совета профсоюзов Болгарии Стоян Абалаев выступил с докладом о борьбе против парижских соглашений и ремилитаризации Западной Германии.

Трудящиеся МНР отмечают Международный день борьбы против парижских соглашений

УЛАН-БАТОР, 10 марта. (ТАСС). Сегодня трудящиеся Монгольской Народной Республики отмечают Международный день борьбы против парижских соглашений и возрождения германского милитаризма. В связи с этим Центральный совет профсоюзов МНР принял обращение ко всем членам профсоюзов, рабочим и служащим страны.

Монгольские газеты помещают статьи, посвященные Международному дню борьбы против парижских соглашений. «Как и все прогрессивное человечество, пишет в переловой статье газета «Уриан», монгольский народ присоединяет свой голос протеста против парижских соглашений, ибо он хорошо знает, что возрождение милитаризма в Западной Германии представляет опасность не только для народов Европы, но и для всех народов земного шара».

Трудящиеся Европы усиливают борьбу против парижских соглашений и ремилитаризации Западной Германии

ВЕНА, 10 марта. (ТАСС). Вчера состоялось собрание коллектива крупнейшего в Австрии машиностроительного завода «Фойт-верке» в Санкт-Пельтене (Нижняя Австрия), посвященное Международному дню борьбы против парижских соглашений и возрождения германского милитаризма. С большой речью перед собравшимися выступил генеральный секретарь Всемирной федерации профсоюзов Луи Сайян.

Федерация, сказал Сайян, является единственной международной профессиональной организацией, которая осуждает применение атомного и термоядерного оружия и требует запрещения его производства. Она целиком и полностью поддерживает кампанию по сбору подписей под Венским обращением Всемирного Совета Мира. Эти вопросы имеют жизненно важное значение для миллионов трудящихся, которые должны немедленно объединиться в совместной борьбе, чтобы воспрепятствовать угрозе атомной войны.

Трудящиеся стран Европы, продолжал Сайян, знают, что сегодня миру грозит серьезная опасность в результате попыток возродить германский милитаризм с помощью парижских соглашений. Не прошло и 10 лет после разгрома гитлеровской Германии, как с помощью кое-кого из тех, кто затопил в крови Европу, снова возродили германскую армию с включением ее в агрессивный военный блок.

Тем же самым людям, которые «на научной основе» организовывали в концлагерях убийства миллионов детей, женщин, мужчин, стариков, в 1955 году хотят дать в руки современные средства массового уничтожения.

Эти коварные замыслы, подчеркнул Сайян, являются не только препятствием для решения такой важной проблемы, как воссоединение Германии, но и несут с собой зародыш новых тягот и лишений для рабочих, для целых народов. Трудящиеся стран Европы, принадлежащие к Всемирной федерации профсоюзов, удивляются, что в Австрии даже в профсоюзах имеются люди, одобряющие военные парижские соглашения, которые отвергаются немецкими профсоюзами — как в Германской Демократической Республике, так и в федеральной республике.

Находясь во главе народов Европы, международный рабочий класс твердо убежден в необходимости мобилизации мирового общественного мнения с тем, чтобы добиться срыва преступных планов. Трудящиеся Европы не допустят того, чтобы было омрачено будущее всего человечества по вине тех правительств, которые угрожают миру разрывом мировой войны.

Наступило время для великого и победоносного объединения всех организованных сил трудящихся и профсоюзов во всей Европе с тем, чтобы воздвигнуть непреодолимую преграду на пути поджигателей войны.

«Борьба за мир — основная задача нашего международного движения», — заявил Сайян. — Я не знаю более важной и ответственной задачи для каждого рабочего, чем задача постоянного и активного участия в этой борьбе».

Томский магазин подписных изданий получил для вручения подписчикам следующие подписные издания:

- И. С. Тургенев — Собрание сочинений, 4 и 5 тома. А. П. Чехов — Собрание сочинений, том 4. Д. Н. Мамин-Сибиряк — Собрание сочинений, том 5. В. Бишневский — Собрание сочинений, том 2. М. А. Нексе — Собрание сочинений, том 9. Ж. Верн — Собрание сочинений, том 1. Р. Роллан — Собрание сочинений, том 2. Д. Лондон — Собрание сочинений, том 2. Энциклопедический словарь, том 2. Большая Советская Энциклопедия, том 28. Пьесы советских писателей, том 4.

Томской конторе «Желдорпроект» требуются на постоянную работу: инженеры-строители, техника-строители, инженеры-сантехники, техника-сантехники, инженеры в технике по канализации и водоснабжению, копировщики, опытные машинистки. Обращаться: г. Томск, проспект имени Кирова, 20, отдел кадров. 6—3

Требуются рабочие-грузчики. Обращаться: г. Томск, Коммунистический проспект, 116, реализационная база «Заготзерно». 2—2

ТЕАТР

Областной драматический театр имени В. П. Чкалова. 12 марта — «На бойком месте». 13 марта днем — «Опасный спутник». вечером — «Порт-Артур». 15 марта — «Свадебное путешествие».

Начало дневных спектаклей в 12 часов, вечерних — в 7 часов 30 минут.

Томский магазин подписных изданий получил для вручения подписчикам следующие подписные издания:

- И. С. Тургенев — Собрание сочинений, 4 и 5 тома. А. П. Чехов — Собрание сочинений, том 4. Д. Н. Мамин-Сибиряк — Собрание сочинений, том 5. В. Бишневский — Собрание сочинений, том 2. М. А. Нексе — Собрание сочинений, том 9. Ж. Верн — Собрание сочинений, том 1. Р. Роллан — Собрание сочинений, том 2. Д. Лондон — Собрание сочинений, том 2. Энциклопедический словарь, том 2. Большая Советская Энциклопедия, том 28. Пьесы советских писателей, том 4.

Томской конторе «Желдорпроект» требуются на постоянную работу: инженеры-строители, техника-строители, инженеры-сантехники, техника-сантехники, инженеры в технике по канализации и водоснабжению, копировщики, опытные машинистки. Обращаться: г. Томск, проспект имени Кирова, 20, отдел кадров. 6—3

Требуются рабочие-грузчики. Обращаться: г. Томск, Коммунистический проспект, 116, реализационная база «Заготзерно». 2—2

Адрес редакции: гор. Томск, просп. им. Ленина, 13. телефоны: для справок (круглые сутки) — 42-42, редактора — 37-37, зам. редактора — 51-75, ответ. секретаря — 31-19, секретариата — 42-40, отделов: партийной жизни — 37-77 в 42-44, пропаганды — 47-45, вузов, школ в культуре — 42-46, сельского хозяйства — 37-39, промышленного — 37-75, отдела писем — 37-38 в 31-47, отдела информации — 51-61, бухгалтерии и отдела объявлений — 37-38, типографии — 52-02, директора типографии — 37-72.